

День памяти Николая Шилова в Тарасовском детском саду «Малышок»

12 апреля в Челябинске началась неделя семейного чтения и региональной детской литературы, посвященная творчеству замечательного детского поэта Николая Шилова, произведения которого любят и ценят далеко за пределами Урала.

Николай Шилов (12 апреля 1947 – 18 марта 2010), поэт, заслуженный работник культуры РФ, дипломант российского конкурса им. Л. Толстого (2002), лауреат челябинской премии им. М. Клайна (2001), городской премии «Золотая лира» (2007), лауреат национальной премии им. П. Бажова (за книгу «Полет над васильками»). Без мудрых и веселых стихов Шилова трудно представить детскую литературу Южного Урала. Он был профессором ЧГАКИ, где в настоящее время учреждена премия его имени для талантливых студентов. Его произведения печатались во многих толстых журналах страны, сборники стихов поэта есть во всех библиотеках Челябинска.

Своим творчеством Николай Петрович воспитывал не только литературный вкус детей, но любовь и уважение к русскому языку, светлое, доброжелательное отношение к окружающему миру. Он умел весело, без занудства и лишних нравоучений говорить с детьми на очень серьезные темы: о доброте, красоте, бережном отношении ко всему живому.

Старшую группу Тарасовского детского сада «Малышок» с творчеством Николая Петровича Шилова познакомила Татьяна Александровна Баранова (библиотекарь сельской библиотеки). Большое спасибо Татьяне Александровне за интересный рассказ и знакомство с детскими книжками нашего поэта-земляка. Особо хотелось бы отметить чтецов: Оксану Остроушко, Инессу Попову, Инджи Ашралыеву (учениц Тарасовской школы). Стихи Николая Петровича заставляют ребят думать нестандартно, фантазировать, радоваться неожиданным поворотам, богатству языка, юмору.

Пчела

Я сказал Пчеле:

-Пчела!

Вы же были здесь

Вчера

Точно в этот же

Цветок

Погружали

Хоботок.

-Ну и что же,

Что была,

Может, что

Оштавила.

Я прошу прощения

Жа проижношшение —

У меня шейчаш

Жабот

Ижвините,
Полон рот.

СОБАКА И КОШКА

Солнышко.
Птички.
Цветочки.
Дорожка.
На ней повстречались
Собака и Кошка.

«Приличная киска,
К тому же не бяка,
Не стоит
С ней драться, –
Решила Собака,
Которую только что с
Сняли с цепочки, –

Тем более
Солнышко,
Птички,
Цветочки».

«Не пёсик,
А душка, –
Подумала Кошка.
Ему бы культуры
Общенья
Немножко.
Пожалуй, упрятать
Пора коготочки,
Тем более
Солнышко,
Птички,
Цветочки».

Так и прошли они
Мимо друг друга,
Никто не скулил,
Не шипел от испуга.
Хвостами вильнули
И сели в тенёчке...
Да здравствуют
Солнышко,
Птички,
Цветочки!



Воспитатель старшей разновозрастной группы Тарасовского детского сада «Малышок» Шувалова Н. И.